

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASESORES DE LA REDACCIÓN DE ESTE DIARIO
SAN AGUSTÍN, N.º 7
TELÉFONO N.º 15

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

Asuntos del día

Sobre los caminos de paz

Es incuestionable que la celebración de la Conferencia hispanofrancesa para el problema de Marruecos ha tenido una extraordinaria repercusión en toda Europa, y no es menos cierto que muchas nacionalidades aguardan el desenlace de los hechos con una curiosidad que parece labor de expectativa, para recoger enseñanzas que sirvan luego como experiencias de laboratorio, en la aplicación de los principios políticos coloniales.

Forzosamente han de demostrar disgusto exteriorizando su descontento, los que de una manera exclusivamente platónica o ya en la esfera más positiva mercantil, han contribuido a encender con pasiones bélicas la rebeldía de los moros del Rif.

Faltos de otros elementos y no teniendo como arma de combate la facilidad con que antes se verificaba el contrabando de las armas de guerra, tanto los comunistas como otros elementos que se mueven en la sombra, han empezado a usar de las armas de la Prensa, falseando informaciones y presentando todas ellas como originarias de centros autorizados, para que el contraste sea más fuerte y al efecto más favorable a sus pretensiones. El rotativo parisién "Le Matin" ha publicado un amplio despacho de su corresponsal en Tetuán, aun cuando después se ha visto que en Tetuán no se había cursado ninguna noticia telegráfica alguna en los términos aparecidos en el periódico francés que habían dado a conocer a los emisarios de Abd-el-Krim, las condiciones de paz acordadas en la Conferencia de Madrid.

Tanto el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, como el Directorio militar, se ha apresurado a rectificar esta noticia, asegurando rotundamente su falsedad. Se trata de fomentar un estado de opinión en los pueblos europeos acerca de una impotencia militar de España y de Francia para acometer por las armas el problema de Marruecos. No siendo aptos para luchar, son prontos para ofrecer condiciones de paz. Esta peregrina argumentación que fácilmente por contagio de las agencias telegráficas se convierte en noticia de repercusión mundial, puede engañar lo mismo que si se tratara de gases asfixiantes, una atmósfera enrarecida y perjudicial para los intereses de los dos países latinos.

La realidad de los hechos y las referencias dadas por quienes en ella han intervenido de la Conferencia de Madrid, advierten con meridiana claridad, que no deja lugar a duda, que en su labor de Protectorado que no es de expansión colonial, y en cumplimiento del Tratado

Internacional que a España y Francia obliga, prefieren las dos naciones los caminos de paz a las dilatorias gestiones de la guerra, pero si la rebeldía es de tal suerte que se niega a ir por caminos de paz, ni la dignidad de España y de Francia, ni su categoría internacional, son bastantes para llegar a la humillación de ofrecer por su cuenta una paz que no ha sido solicitada por el adversario. Y esto, aun que lo están deseando. No podrán hacerlo; y al contrario, cuando llega el momento de imponerse por la fuerza han de lograr lo que se pudo haber conseguido por otros caminos.

Fijada de esta suerte la situación que pudéramos llamar diplomática, acerca de Marruecos, de estos dos países conferenciados, en todo el mundo se debe tener prevención a las noticias fantásticas que engendren los corresponsales ficticios y las agencias desaprensivas que tomen como artículo de fe la invención del primero que se presente a mano.

Los caminos de paz están abiertos pero no para el disimulo, ni para la ficción, ni para el engaño. Sobre estas armas también eficaces en la guerra, se debiera dictar una nueva legislación de contrabando.

Una propaganda original

Tal es la realizada por una casa Industrial francesa, que ha alquilado la torre Eiffel para su propaganda, gastándose una cantidad enorme en la instalación que posee millares de bombillas, varios reflectores y los motores de fuerza suficiente para transformar la energía eléctrica necesaria a este caso que revisite caracteres gigantescos en los anales de la publicidad. Los medios de propaganda tienen importancia por lo que sorprende, es decir, por el influjo que sobre la muchedumbre ejercen, y por el tecnicismo, o sea la adecuación existente entre lo que se pretende realizar y la difusión intensiva y extensiva del anuncio.

No toda la propaganda es exclusivamente cuestión de publicidad; es más, el círculo de ésta aparece mucho más reducido que el de aquélla. La propaganda es algo amplia, de horizontes sin límite, que lo mismo resulta eficaz en un empeño patriótico o cultural, que en un asunto exclusivamente mercantil. La publicidad, por el contrario, es la aplicación de los principios de la propaganda con fines comerciales.

La vida moderna lleva toda su grandeza aparejada a la propaganda. Las muchedumbres no se mueven hoy por otros estímulos que por aquellos que son consecuencia de la amplitud en las comunicaciones y de la rapidez en éstas. La máquina de vapor, el ferrocarril, la navegación trasatlántica, el automóvil, el avia-

ción, el telégrafo, el teléfono, la radio, son perfecciones científicas consolidadas, que tienden a resolver el problema de la máxima difusión en el mínimo tiempo. La rapidez, casi la vertiginosidad, es ley de vida. El éxito estriba en hacer las cosas de prisa y bien.

Forzosamente, el ánimo de la muchedumbre ha de estar a merced de las influencias que como verdaderos fluidos éticos comerciales, descargan sobre él su energía, apasionando con la realización de grandes hechos o por el esfuerzo perseverante de una frase, o de un concepto feliz, repetido con insistencia verdaderamente extraordinaria, hasta convertirla, la divisa, el concepto, o la bandera, en artículo de fe.

Tal es la geniosidad de la filosofía de la propaganda. Como de un hilo que pende de la mano de los dioses, están pendientes de la propaganda todas las actividades de la vida moderna. Los Estados que no cuentan con una labor de propaganda eficaz y amplia, se encontrarán arrollados por la potencia comercial de otras naciones y por el influjo ético, político y social, que sobre la masa de los ciudadanos cae por consecuencia de la labor de los propagandistas oficiales.

En el concierto de la Sociedad europea sólo la nación que políticamente está más atrasada, o sea la Rusia de soviets, reconoce en la propaganda el justo valor que tiene. Falto el Gobierno ruso del afianzamiento de un orden jurídico tradicional, y encontrándose como el enfermo recién salido de una operación mortal, con náuseas, con mareos y con vacilaciones que nublan su inteligencia de otra muerte despedida, ha comprendido que el único medio de ganar confianza y adhesión entre sus súbditos y consideraciones y respeto ante los demás países, es intensificar la propaganda que vence en una proporción geométrica a otra cualquier actividad del Estado. La Prensa en manos del Gobierno ruso, las agencias telegráficas que esperecen por el mundo entero las noticias oficiales, los medios de comunicación, lo mismo aéreos, que marítimos, que terrestres, monopolizados, sirven a la causa que se propaga y pasando por encima de las fronteras laterales, el comunismo, cuya madurez está en Moscú, oprime con sus tentáculos a todas las sociedades burguesas, lo mismo europeas que ultramarinas.

La propaganda, pues, no sólo debe ser aplicada a fines comerciales, sino que de ella dependen multitud de realidades políticas. Si un industrial francés logra el prodigioso efecto de alquilar la torre Eiffel para la propaganda de su marca, ¿qué no se podría esperar de un estado que con los poderosos medios de propaganda hiciera frente a las necesidades que supone la expansión de su cultura, de civilización y de sus ideales?

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Conductores automovilistas.—El día 20 de Agosto se incorporará a la Escuela Automovilista de Artillería en Segovia, la tercera tanda del curso de

conductores automovilistas del corriente año.

Constituyen la citada tanda, tres sargentos, dos cabos y ciento sesenta y ocho soldados.

Distintivo.—Se concede el distintivo de profesorado al comandante don Francisco Sigüenza Garrido, de la Escuela de Tiro de Campaña.

El Rosario de la Aurora

A las cuatro y media de la mañana, según estaba anunciado, salió ayer de la iglesia de Santo Domingo el Real el Rosario de la Aurora.

En él figuraban gran número de señoras y señoritas, y las niñas aisladas del Hospicio, divididas éstas en varios grupos, cantando preciosos motetes.

Las imágenes de Santo Domingo de Guzmán y la Virgen del Rosario, eran transportadas en andas muy bien adornadas con plantas y luces. Asistió la banda de música de los Establecimientos de Beneficencia.

Ocupaba la presidencia el alcalde, señor Sanz, acompañado de otras distinguidas personalidades.

Una gran multitud se agolpaba en las calles al paso del Rosario.

Este entró en la iglesia de Santa Cruz a las cinco y media, cuando aún no había hecho el sol su aparición sobre las umbres de la cercana sierra.

Segovia Industrial

El alumbrado eléctrico

Don Faustio de Miguel Yegit, vecino de Cabezuela, solicita la correspondiente autorización para instalar líneas de transporte de energía eléctrica con destino al alumbrado público y particular, y a otros usos industriales de los pueblos de Cantalejo, Cabezuela, Sebúlcor, Fuenterrebollo y Aldeanuevo.

Para ello se instalará una Central hidroeléctrica en el molino denominado «Molinillo», en las márgenes del río Duratón, término municipal de Sebúlcor.

Un toro arremete contra un avión

Comunican de Bruselas que en las cercanías de aquella capital se ha desarrollado hace días un suceso curioso y emocionante, primero quizá registrado en la historia del mundo de tal índole.

Aterrizaba un avión de pasajeros, procedente de Alemania y Suiza, en las proximidades de la capital, por causa de una avería, cuando repentinamente, de una granja vecina, salió un hermoso toro, bravo y de fina estampa, que, rauda y enérgico, sin vacilar un momento, arremetió contra el avión que turbaba la paz del campo.

Los pasajeros y el piloto sufrieron el susto consiguiente; pero el aviador, sin vacilar, en vez de detener el aparato, aceleró la marcha, y avanzando sobre el campo, se fué sobre el cornúpeto, que embistió a su vez con toda furia.

La lucha fué breve, pero emocionante. Las hélices del avión produjeron en el bicho tales destrozos, que, huido y cobardón, se retiró de la lidia a escape.

El aparato se detenía poco des-

El calvo despistador

TIPOS

Aquel calvo no tenía interpretación.

¿Qué se escondía en él? Nadie lo sabía. Su fisonomía se polarizaba en su calvicie, y sin cejas encima se podía decir que era una fisonomía sin nada escrito en ella.

Sus opiniones eran insostenibles, y un resto de consideración, por no saber qué merecía aquel hombre, nos hacía contemporar.

Hasta que un día para investigar bien quién era lo dibujamos en la mesa de mármol del café de la tertulia, bien parecido, con una sutil línea sobre la calva que tan bien brillaba en el mármol y cuando se hubo ido le pusimos pelo.

¡Ya estaba cogido! Fué como cuando se barniza un cuadro desvanecido y surge con todos sus colores y su dibujo.

Era un tipo de hombre que no merece ninguna compasión. Desde el día siguiente no le hicimos caso y se tramó la conspiración de la no contestación sistemática hasta que desapareció.

Desde entonces, a todo retrato de calvo le pongo pelo y así sé lo que se puede esperar de ese político y qué clase de tipo es ese escritor.

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERENA

POETAS SEGOVIANOS

Matices del crepúsculo.

Rojo, trémulo, ensendido,
bajo nubes que semejan célicos doseles de oro,
marcha el Sol hacia el ocaso,
inundando las montañas con sus brillos temblorosos.

En las sendas que blanquean
entre campos que los soles han teñido ya de rojo,
surgen blancas y asfixiantes nubecillas
que levantan los gañanes arrastrándose en el polvo,
mientras belaa incantesos los cabritos,
y preludian los escuerzos su erogar grave y monótono,
y se esconden los reptiles serpeando entre los riscos,
y se mueren oscilantes las encinas y los chopos,
y añorantes las alondras
con sus trinos melancólicos,
despiden al Sol que muere
en los antros abigales poco a poco...

Por las lindes que jalonan
los sembrados amarillos, ya preludios del rastrojo,
con las grises herramientas en la mano
y el cigarro entre los labios agrietados y pastosos,
con arrugas onduladas en la frente,
con letárgicas fatigas en los ojos,
y torrentes de sudor que se despeñan
resbalando por el rostro,
los braceros infelices
van cantando con voz queda los cantares dulces y hoscos,
que pregonan los martirios del trabajo,
¡que pregonan las delicias del reposo!

Y en el pueblo... do el tejado se colora de arboles...
con la mano en la cadera, son el cántaro en los hombros,
se dirigen las mozuetas y los mozos a la fuente,
donde cantan los gañanes de las bestias sobre el lomo,
donde suenan los acantos de unas risas que enajenan,
donde se unen las comedres murmurando con descaño,
do se agitan los encantos de las sanas alegrías,
do se extasian los amantes en tiernísimos coloquios,
y susurran entre guijas transparentes regaluelos,
que más tarde... en las umbrías... son limpiísimos arroyos,
y torrentes tronadores cuando caen de las montañas,
y aún más lejos... en los valles... mansos ríos caudalesos.

Finalmente... en el viejo campanario,
atalaya gigantesca, que el ocaso tiñe en oro,
voces suenan de plegarias,
brotan rítmicos acordes melodiosos,
que se pierden en los aires,
¡que hacen eco de las almas en el fondo!

¡Oh! ¡las risas, los encantos, los matices del crepúsculo,
que es la síntesis divina del trabajo y del reposo!

SEGOVIANO VALVERDE

pués, y los pasajeros relataban la escena ilusos, por fortuna, pero con el gran susto consiguiente. Los relatos de Bruselas no dicen si el aviador fué paseado en hombros.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS
La armadura de Juana de Arco
Bernard Shaw ha puesto de moda todo lo que Santa Juana de Arco se refiere. El «Star» de Londres anuncia que el anticuario que en una venta pública compró por 50 libras esterlinas un lote de

armas y cuadros antiguos, entre los que creía haber desubierto la armadura y la espada de Juana de Arco, ha sido en realidad víctima de unos falsificadores. La armadura en cuestión fué fabricada en Viena en 1885 y vendida por algunas coronas a un coleccionista vienés, que se desembarazó de ella por varios «chilling» algunos años después. Cayó después en manos de un coleccionista francés, y en 1921 se presentó en la Catedral de Westminster, donde fué venerada por los fieles varios meses. Una rica lady, creyendo la armadura auténtica, hizo ofertas de compra, que retiró después, al no presentarsele ninguna prueba de autenticidad. Finalmente, la armadura fué comprada por unos anticuarios en la modesta suma de 50 chelines.

CUENTO
La escuela del valor
El dolor más terrible que se haya inventado para castigar a las criaturas de la tierra es, sin duda alguna, el dolor de muelas. Pero el dolor de muelas no es nada al lado del remedio: el dentista. Los chinos, maestros en el arte de los suplicios, no dieron con éste. Ir a casa del dentista equivale a franquear el umbral de la cámara donde se reúne el Tribunal de la Inquisición, con ruedas, caballete, torno de apretar los dedos de los pies, embudo para llenar de agua el estómago del paciente, hasta hacerle estallar, y otros pasatiempos frívulos, semejantes. Ir a casa del dentista es una determinación heroica, que denota un alma bien templada y una voluntad inflexible. Se la toma, en cuanto un diente o una muela manifiestan ciertas veleidades peligrosas. —¡Es preciso ver al dentista! ¡Hay que ir en seguida, antes de que la molestia se convierta en intolerable! De ese modo la cosa carecerá de importancia. Veamos... ¿Hoy? ¡Imposible!... Resultadamente, mañana por la mañana... Al día siguiente se piensa:

—Es necesario visitar al dentista. Levantémonos... Y vuelve uno a quedarse dormido o hacer como que duerme. Una hora después se dice: —¡Ya es demasiado tarde! ¡Iré mañana!... ¡Un día más!... ¡Qué fastidio!

Pero en el fondo está uno encantado. El día siguiente, por casualidad, es domingo. El lunes es día muy ocupado. El martes, a las once de la mañana, se exclama: —¡Hombre! ¡Se me olvidaba ir a casa del dentista!

Esto no es verdad. Se ha pensado mucho en ello; pero también se ha pensado en hacer como si se olvidara.

Y así consecutivamente, por espacio de un mes largo. Por fin, una mañana, el maldito diente ha trocado su ligera veleidad en dolor agudo.

—¡Soy un cobardo! ¿Por qué he dejado que llegara este momento? ¡Vámonos!

Se pone uno con energía el sombrero, se desciende por la escalera con resolución, se camina por la ca-

Llegó un vagón de patatas

a 55 céntimos dos kilos y 3,15 pesetas arroba

LA ECONOMICA

San Francisco, número 22, junto a la tintorería, y plaza de la Iglesia, número 8, San Lorenzo
— PRIMERA CASA EN BACALAO —

lle con raso firme y se toma deliberadamente el camino de la casa del dentista.

—Está mucho más cerca de lo que creía...—se dice.

Luego se asciende por la escalera, con más valor del que poseen los condenados a muerte, y se encuentra uno delante de la puerta.

—¿Llamaré? Sí... Tal vez el timbre no suene.

—¡Fatalidad! El timbre repiquetea. La puerta se abre rápidamente.

—¿Hay mucha gente?—pregunta el enfermo a la sirvienta.

—Muy poca, caballero; unas cinco o seis personas... En dos o tres horas están todos despachados...

—¿Dice usted que cinco o seis?... ¿Dos o tres horas... ¿Eso es terriblemente largo?... No tengo tiempo para esperar tanto. Volveré mañana...

Y se baja por la escalera aliviado, ligero... Son veinticuatro horas de respiro, antes de sentarse en el sillón fatal. ¡Qué hermosa es la vida!

Las veinticuatro horas se transforman en ocho días.

Por fin, se retorna.

¡Cruel decepción! Aquel día le introducen a uno en el acto.

Con cierta indiferencia se toma asiento en el terrible sillón, mientras el dentista alinea metódicamente en una placa de cristal, amenazadores útiles, puntiagudos y niquelados que aumentan e imponen el aspecto de la estancia, rodada de ruedas y de aparatos eléctricos.

Se había afectando la mayor indiferencia, como si no se experimenta el más mínimo temor por los minutos que van a seguir. Y acaso se piensa con amargura que en aquel momento existen gentes que están pescando con caña, que duermen, que toman tranquilamente café, que se ocupan en descifrar un problema de palabras cruzadas, o que están oyendo un concierto radiado.

Tal es mi caso.

El dentista me sonrío discreto, me examina metódicamente con un espejo de mano, inclina la cabeza indicando comprensión de mi mal, realiza movimientos litúrgicos y me manda abrir de nuevo la boca.

Como el terror se apodera de mí, me mantengo hermético. Ni el menor bostezo acude en auxilio del operador. Entonces éste murmura algunas frases al oído de la joven ayudante, y ella se acerca a mí, sonriente y tierna, como una enfermera solícita y maternal.

De pronto la linda muchacha me pincha con una aguja en un costado. Yo abro la boca para gritar. Rápido como un relámpago, surge el dentista e introduce su instrumento que en un abrir y cerrar los ojos, arranca el diente cariado...

Pero el dolor del pinchezo en el costado se acentúa, y exclamo:

—Nunca hubiera creído que ese maldito diente tuviera raíces tan profundas.

WHIP

¿Un padre criminal o loco?

Ahorca a su hijo «para no hacer de él un desgraciado»

París, 8.—En Saint Denis se ha descubierto un crimen que ha producido inmensa emoción. Un padre ha asesinado en circunstancias terribles a su hijo, inocente criatura de cuatro años de edad.

He aquí la historia del monstruoso hecho:

Jorge Wursdel, de veintinueve años, vivía maritalmente en Saint Denis, en la calle de Denfert Rochereau, número 7, con la joven Luisa Lebourd. De la unión había nacido un niño que en la actualidad tenía cuatro años.

Durante bastante tiempo la pareja había vivido felizmente; pero en los últimos meses surgieron diferencias que fueron envenenándose y que al fin decidieron a Luisa a abandonar a su amante hace unos quince días.

Se había llevado el niño; pero el sábado por la tarde Jorge se avisó con ella y le pidió que le dejara tener el pequeño durante unos cuantos días. La mujer accedió y entregó el niño a Jorge. Pero el domingo recibió Luisa una terrible y lacónica carta de su ex amante.

Decía nada más:

«Cuando lleguen a tus manos estos renglones, el niño y yo estaremos muertos.»

De momento la joven no dió mucha importancia a este siniestro aviso, suponiendo que se trataba de una vana amenaza, como otras muchas que le hacía Jorge, a fin de inducirle a reanudar la vida marital con él.

Sin embargo, al lunes por la tarde fué a la calle de Denfert Rochereau. Allí supo que Jorge había intentado suicidarse tomando un veneno y que había sido transportado al hospital de la localidad.

—Pero, ¿y mi hijo? ¿Dónde está?—gritó la mujer súbitamente espantada.

Entró como una loca en casa de su ex amigo y allí descubrió el cadáver del niño, al cual el desnaturalizado padre había ahorcado, que colgaba trágicamente del montante de una puerta.

La muerte, según el dictamen de los médicos, debía haber ocurrido hacía unas diez horas.

El comisario de Policía de Saint Denis Sud, fué al hospital e interrogó a Jorge Wursdel, el cual declaró que había matado a su niño para no hacer de él un desgraciado, añadiendo que lamentaba haber sobrevivido a su víctima.

El cuerpo del niño ha sido transportado al Instituto Médico Legal.

El estado del criminal padre no es grave, y será puesto dentro de pocos días a disposición de la justicia.

Una querrela criminal contra la marquesa viuda de Ahumada

La denuncia ha sido admitida por el Juzgado de guardia

Madrid.—El sábado por la tarde y a nombre de don Enrique Montoya, se presentó en el Juzgado de guardia una querrela criminal por estafa de 109.500 pesetas, contra doña Emilia Canthal, viuda del marqués de Ahumada; don Fernando Canthal, hermano de aquélla, y el administrador de dicha señora, don Fernando Julián Hurtado.

Según nuestros informes, se funda la querrela en haber ocultado bienes del marqués en perjuicio de los acreedores legítimos de aquél y en haber colaborado con actos personales a la aparente insolvente del mismo.

La querrela, una vez admitida por el Juzgado de guardia, pasará al de Instrucción del distrito de Palacio, que es el competente para entender de la causa e instruir el correspondiente sumario.

El ferrocarril directo de Madrid a la sierra

El alcalde de Madrid presentará en la próxima sesión de la Comisión permanente una moción relativa al ferrocarril de la sierra, pidiendo:

«Primero. Que se solicite del Estado la primacía en las concesiones que relativas a este asunto se le piden.

Segundo. Que se proceda inmediatamente al estudio de un proyecto de ferrocarril directo de Madrid a la sierra, encomendándolo la Alcaldía a los técnicos que estime conveniente.

Tercero. Que, ultimada la parte económica del anterior proyecto, la Comisión de Hacienda estudie la posibilidad y forma de concursar la construcción y explotación del ferrocarril directo a la sierra, con garantía de interés, por parte del Ayuntamiento de Madrid, de aquellos otros a quienes aquélla afecta y de las Diputaciones provinciales de Madrid y Segovia y del Estado.»

Nueva clínica dental

— DE —
GUILLERMO SOUBRIÉ

ODONTÓLOGO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Miércoles, jueves y viernes, de diez a doce y de cuatro a seis.

Juan Bravo, 72, 2.º, izquierda, teléfono 193

Decía nada más:

“El telegrama del Rif,, replica a “El Liberal,,

Sostiene el periódico africano que el cumplimiento de las cláusulas de pacificación ha de costar cientos de millones y buen número de bajas europeas

Melilla, 8.—«El Telegrama del Rif» contesta al artículo que publicó «El Liberal» el día 4, en el que recibaba la gloria de la precisión y de la coherencia en el estudio del problema de Marruecos.

Dicho periódico dice:

«Algo dice «El Liberal» con lo que estamos absolutamente conformes: que el problema de Marruecos ha pasado a ser de interés mundial, como posible germen o semilla que dé problemas más extensos y trascendentales. Por eso nosotros, sin recabar exclusivas ni primacías siquiera venimos llamando la atención de las potencias occidentales en general, y de España y Francia, mandárilos en este asunto, en particular. Por lo que toca a España, creemos que el Directorio lo ha enfocado perfectamente. Primero, con la ocupación de bases indispensables que son a su vez entradas y salidas del territorio del protectorado asignado, lo cual es un hecho; segundo, con la extensión de estas bases en la medida indispensable para asegurar las comunicaciones entre ellas y la gran línea de penetración Tánger-Fez en su recorrido por la zona española. También un hecho; tercero, con la colaboración eficaz con Francia para el completo vencimiento, en su propio territorio, del caudillo que representa y encarna la rebeldía contra las dos naciones, y por ende, contra el sultán de Marruecos, si, como es de temer, Abd-el-Krim no acepta una paz razonable o no garantiza debidamente lo que posiblemente acepte como recurso dilatorio, lo cual está en marcha.

Esta condición no dejará de exigir un esfuerzo y sacrificio proporcionando a los medios de que Abd-el-Krim dispone y al auge de su prestigio actual. Pero es indispensable realizarlo, porque cada día que se

pierde se tropezará con mayores dificultades. Cuarto. Una vez derrotado Abd-el-Krim, dispersas sus fuerzas, refugiado en el monte el caudillo, ocupada su sede, Aydir, su prestigio desaparecerá.

Las cabillas, hartas ya de su tiranía, tan volubles como bravas, se aprestarán una vez más a la sumisión al vencedor, y entonces es cuando no hay que flaquear ni ceder, sino exigir el desarme hasta del último hombre, si no se quiere ver reproducido el problema a los pocos años.

Y como parece bien decir al país la verdad entera, conviene prevenirle de que el cumplimiento de estas dos últimas cláusulas cuesta algunos cientos de millones y origina un buen número de bajas europeas; pero luego vendrá el ahorro de sangre y dinero. Bien es que se sepa también que el desmentimiento, el abandono de todo lo que no sean las plazas de soberanía, cosa que fué admisible antes de surgir Abd-el-Krim, y del carácter mundial del problema—volvemos a ratificar nuestra conformidad en esto con «El Liberal»—puede acarrear dos consecuencias: que Francia, más atenta y más interesada en el problema, nos sustituya en la zona de protectorado; que Francia también desista y abandone y nazca un Estado independiente o un Marruecos para Abd-el-Krim, enemigo de la civilización occidental, centro del bolcheviquismo, nido de aventureros, foco de conspiraciones, enfrente y cerca de España, y con bahías de buen refugio a pocas millas de nuestra costa.

Nosotros sí que creemos haber hablado claro, y a su claridad sacrificamos toda literatura, planteando al resto de la Prensa y de la opinión tema para manifestarse.»

El artículo ha sido comentadísimo.

Consejo de Guerra en Barcelona

Contra el carabiniere que mató al capitán del mismo Cuerpo, señor Alonso.—El fiscal pide la pena de muerte.—El comandante Alonso fué el que deuvo a Ferrer

Barcelona, 8.—Anoche, a última hora, fué elevado a plenario el sumario instruido por el asesinado del capitán de Carabineros señor Alonso, del que por cierto no han recordado ahora los periódicos que fué, siendo teniente, el que detuvo, a raíz de los sucesos de 1909, a Ferrer Guardia.

Esta mañana se comunicó al procesado José Romero, si quería nombrar defensor, y como se negara, fué designado por el Gobierno militar de la plaza, por turno, el capitán del octavo ligero don Calixto de Aréjula. Poco después estuvo en el hospital Militar el juez instructor, notificándole a Romero que se celebraría hoy el Consejo sumariísimo. Más tarde estuvo en el hospital Militar el defensor, conferenciando con Romero durante largo rato.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el traslado del procesado desde el hospital Militar a la Comandancia de Carabineros. Se le llevó en el furgón del Cuerpo de Seguridad e iba custodiado por parejas de Caballería de dicho Cuerpo. Romero descendió del coche en la calle. Iba pálido; detrás de él seguían cuatro guardias de Seguridad armados con carabinas. El procesado tenía el lado derecho de la cara hinchado, inmediatamente pasó a uno de los calabozos de la Comandancia, donde quedó con guardias de vista.

A las seis ha comenzado el Consejo de guerra presidido por el coronel don Aurelio Girón. Se reunió en el dormitorio de la Comandancia de Carabineros, que se ha habilitado

VIDRIOS Y LUNAS

— FRANCISCO P. GIMENEZ —
Sucesor de FRANCISCO P. GIMENEZ, (S. en C.)

Vidrio plano, sencillo, semidoble y doble, estriado. Telas de cristal planas y curvas. Vidrio impreso y catedral, esmerilado, baldosa. Masilla, diamantes, etc. Lunas de todas clases. Instalaciones, presupuestos para obra. Montero Calvo, 2, teléfono 991. Valladolid. Urgen representantes en Segovia y plazas importantes de la provincia

para el acto. La amplia sala estaba ocupada por muchos jefes y oficiales de Carabineros y de Infantería y por casi todos los que fueron compañeros del procesado. Este penetró en la sala esposado. Como las esposas le oprimían, una vez que estuvo sentado en el banquillo, se las quitó un teniente de Carabineros. El juez instructor notó en la sala la presencia de algunos testigos citados para declarar, y se lo indicó al presidente, a fin de que les hiciera salir hasta el momento oportuno.

Seguidamente empezó la lectura del apuntamiento. En él relatan los hechos en la forma ya conocida. Se leyó después la declaración prestada en el sumario por el aférez de Regulares don José Octavio Roca, sobrino del capitán Alonso, y que acompañaba a éste cuando fué víctima del atentado. En su declaración el aférez Roca explica la forma en que se verificó la agresión, y refiere después cómo oyó decir a jefes y oficiales de Carabineros compañeros de la víctima, que el agresor había manifestado que se tomaría la justicia por su mano.

Declaran ante el juez varios carabineros, que oyeron también decir al procesado que se proponía salir en los periódicos, y que haría lo mismo que el guardia Langa.

A continuación declaró José Romero, reconociendo haber asesinado al señor Alonso. Añade que no tenía resentimiento alguno contra el capitán Alonso y contra el teniente coronel jefe de la Comandancia de Carabineros de Barcelona. Explica el motivo del expediente que se le formó, en virtud del cual se le condenó a tres meses de arresto, que suponen la separación del Cuerpo. Como ya se dijo, el expediente se incoó, porque habiendo reñido con un compañero suyo el José Romero, en cuya riña resultó confundido, se dió de baja en el servicio. Como los médicos dictaminaron que estaba en condiciones de prestarlo, se le formó expediente, que se falló en dicha forma.

Ha dicho después que él estaba obcecado por lo que creía que era una injusticia cometida con él, pero sin que este estado suyo de ánimo se dirigiera contra ninguna persona. Al encontrarse en la plaza Real con el capitán Alonso, sin darse cuenta de lo que hacía, disparó contra él. Dice que la pistola con que cometió el asesinato la había comprado a unos cazadores, en el Prat de Llobregat.

Terminada la declaración del procesado, se lee la diligencia de inspección ocular practicada por el Juzgado en el sitio del suceso, para reconstituir el hecho.

Después informa el fiscal, quien condena enérgicamente el delito cometido por José Romero, haciendo notar que es preciso robustecer la autoridad de los jueces. Concluye pidiendo para el procesado la pena de muerte.

Informa, por último, el defensor, implorando clemencia para Romero.

A las ocho y cuarto de la noche terminó el Consejo de guerra. La sentencia ha sido sometida a la aprobación del capitán general.

garantía de valores, pudieran acogerse a las prescripciones del Código de comercio, sería preciso que el prestatario acreditase documentalmente la adquisición ante el prestatista de la propiedad de los valores dados en garantía o la autorización expresa, en cada caso, del propietario para usar de ellos.»

En el otro escrito comenta el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, la implantación de los nuevos recursos atribuidos a las Diputaciones provinciales por su Estatuto. Hace ver que «los días de crisis económica que vivimos no son los más adecuados para buscar nuevos ingresos a costa de los elementos productivos; que la implantación de nuevas gabelas, aun siendo tan onerosa y perturbadora, todavía la soportarían resignadamente las clases mercantiles si fuera indispensable para servir al interés general; pero que no lo es en el caso actual, pues el sacrificio que se pide a los productores sólo tiene por objeto consolidar unos organismos, como las Diputaciones provinciales, cuya «ineficacia administrativa» está plenamente probada. Concluye la exposición diciendo: «El país desea desposeer un poco de la preocupación que le inspiran las tributaciones y, especialmente el Comercio y la Industria, ansían que sus gravámenes, sin pasar nunca de lo soportable, se unifiquen y adquieran simplicidad en su mecanismo, evitándose el recargo tributario a que equivale una complicación que encarece lo mismo la función de recaudar que el deber de contribuir.»

Entre las estaciones de Villaiba y Torrelodones ocurrió ayer una terrible desgracia, de la que fué víctima un hombre, que pereció destrozado horriblemente.

El tren travía ascendente que sale de Segovia a las cinco cuarenta de la tarde, alcanzó a un hombre, como de treinta años de edad, en el trayecto indicado, próximo al apeadero de Alpedrete.

El cuerpo del desgraciado, que quedó sobre la vía, destrozado, fué visto por una guardabarrera, la cual hizo señales para que se detuviera el tren travía descendente. Un militar que viajaba en este tren, se aproximó al cuerpo que yacía exánime sobre los raíles, y al ver que tenía vida, le condujo al furgón. Fué conducido a la estación de Villaiba, donde dejó de existir a los pocos momentos.

El Juzgado se presentó en la estación de Villaiba, procediendo a practicar las diligencias de rigor.

Ignórase si se trata de accidente o suicidio.

Con motivo de la desgracia, el tren travía de las diez llegó a Segovia con más de media hora de retraso.

Sí, pero... me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

EN LA LINEA DE MADRID

Un hombre destrozado por un tren

Entre las estaciones de Villaiba y Torrelodones ocurrió ayer una terrible desgracia, de la que fué víctima un hombre, que pereció destrozado horriblemente.

El tren travía ascendente que sale de Segovia a las cinco cuarenta de la tarde, alcanzó a un hombre, como de treinta años de edad, en el trayecto indicado, próximo al apeadero de Alpedrete.

El cuerpo del desgraciado, que quedó sobre la vía, destrozado, fué visto por una guardabarrera, la cual hizo señales para que se detuviera el tren travía descendente. Un militar que viajaba en este tren, se aproximó al cuerpo que yacía exánime sobre los raíles, y al ver que tenía vida, le condujo al furgón. Fué conducido a la estación de Villaiba, donde dejó de existir a los pocos momentos.

El Juzgado se presentó en la estación de Villaiba, procediendo a practicar las diligencias de rigor.

Ignórase si se trata de accidente o suicidio.

Con motivo de la desgracia, el tren travía de las diez llegó a Segovia con más de media hora de retraso.

LOS PRODUCTORES SE DIRIGEN AL DIRECTORIO

Y le piden que evite fraudes bancarios y que no aumente los tributos

Don Basilio Paraiso, en nombre y como presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, ha dirigido al Directorio dos escritos uno sobre reglamentación de los depósitos de valores en los Bancos; otro sobre el recargo del diez por ciento establecido en el Estatuto provincial.

En la primera de las dos solicitudes al Directorio que, para dar confianza al público, para que los Bancos dignos de tenerla la disfruten en toda su integridad y para que se pueda prevenir la posibilidad en lo futuro de que ningún Banco ni banquero abuse—como algunos han hecho—de la confianza en ellos depositada, sería preciso una disposición por virtud de la cual se estableciese que, para que las operaciones de préstamo o crédito con

Dr. Pedro A. Nouvilas MEDICO

San Frutos, número 13, 2.º

La falsificación de billetes de mil pesetas

Se calcula en cuatro millones la cantidad falsificada

Barcelona, 8.—Ante el Juzgado que instruye las diligencias complementarias abiertas en la causa que se sigue por falsificación de billetes de 1.000 pesetas han prestado declaración Vicente Bailester y María Guirari, supuestos complicados en dicho delito. También ha comparecido Isabel Climent, que ayer fué detenida y puesta en libertad, pero con el compromiso de presentarse hoy ante el Juzgado.

En los pasillos del Palacio de Justicia se aseguraba que la cantidad de billetes de 1.000 pesetas falsificados asciende a cuatro millones de pesetas, y se trabaja para recogerlos.

El suceso cómico de hoy

¡Cuántas vueltas da el mundo! A prueba y a calat—grita una vendedora de sandías, en la plaza del Azoguejo—, y el negocio se presenta excelente, como no lo hubiera soñado la dueña del puesto de esas refrescantes hortelizas, rolas como la sangre, con unos corazones que ofrecen un bocadito, que no hay más que pedir, por su dulce y sebroso madurez.

respondientes, surge un lío. ¿Quién se le hizo? La dueña de las sandías o las sirvientas que fueron a comprarlas? No hemos podido aclarar este extremo.

La gente se acumula alrededor de los montones de esos gustosos frutos de la tierra pródiga. Se despaucha, de ellos, una «verdadera atrocidad», que diría cualquier aficionado a los «bestiales» adjetivos de moda.

Por no perder unos duros, se quedó sin blanca, y desde luego, señores, hay que reconocerlo, en su girar vertiginoso, «el mundo cuántas vueltas da»...

Caen la calderilla y la plata, en chaparrones copiosos, sobre las manos de la propietaria de esa empresa mercantil, tan pingüe y tan «fructífera».

OTROS SUCEOS Fueros curados en la Casa de Socorro:

Pero, ¡ay!, todos los negocios tienen sus quebras, y ¿por qué, respondiendo a la ley general, no les había de tener la expendedora de sandías, mencionada?

El niño Antonio Alvaro, que vive en la plaza del Azoguejo número 2, de una herida contusa de tres centímetros, en la región rotuliana derecha, que se produjo por efecto de una caída, y el a bañil Gerardo Vera, que vive en la calle del Sol, número 2, de una dilatación en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Llega—según se nos asegura, pues nosotros no lo hemos visto—una sirvienta, a comprar, no sabemos cuántos de esos agradables comestibles, tan ricos y disputados. Da un duro y le dan la vuelta. Llega otra, y lo mismo: larga otro duro y le largan lo que sobra. Y entre los duros y las vueltas co-

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Segovia meteorológica. Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto).

Table with meteorological data for Segovia, including pressure, wind direction, and temperature for August 8th and 9th.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: asadura con patatas. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos 60 niños 50, total 110. En la cena: adultos 54 niños 47, total 101.

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Esta mañana ha sido fusilado el ex carabinero Romero

A las seis de esta mañana, en el campo de la Bota, fue fusilado el ex carabinero José Romero, condenado a la última pena, por asesinato del capitán Alonso, en el juicio sumarísimo celebrado el sábado anterior.

A las cinco de esta madrugada oyó misa, siendo conducido al lugar de la ejecución en un furgón del Cuerpo de Seguridad.

La sentencia fué ejecutada por ocho carabineros designados por sorteo, presenciando el acto el juez, el defensor y una comisión de vecinos designados por el alcalde.

No se permitió la entrada al público, ni a los periodistas. Ante el cadáver desfilaron cuarenta soldados de los Cuerpos de la guarnición.

Despacho En la Presidencia despacharon con el marqués de Magrez los subsecretarios de Estado, Marina, Fomento y Hacienda.

Homenaje a un periodista A las seis y media de esta tarde, en el Ideal Rojo, se entregará al secretario de la Asociación de la Prensa, señor Palacio Valdés, la joya que le regalan sus compañeros.

CORRESPONSAL

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

Fallecimiento sentidísimo En las últimas horas de la tarde de ayer, y a la edad de treinta y cinco años, ha entregado su alma a Dios don Crescenciano Heras Diez hijo de nuestro buen amigo don Aniceto Heras Redondo.

Su muerte acaecida tras de un mes de penosa enfermedad, ha causado honda impresión en este vecindario, máxime cuando es el cuarto hijo que en el transcurso de pocos años ha perdido el señor Heras, y concurrir las circunstancias de sorprenderle la muerte en lo mejor de su vida.

El mayor elogio que podemos hacer de don Crescenciano Heras, es que en vida fué el prototipo de la laboriosidad, la nobleza y la caridad, y así lo ha demostrado el sinnúmero de amigos que relevándose llevó su cadáver al cementerio, en medio de imponente manifestación de duelo.

Descanse en paz y reciban sus afligidos padres y hermanos la expresión del más sentido pésame.

CORRESPONSAL 8.7.925.



Agosto 8 Sábado

Hece muy pocos días, hablábamos de la situación de los campos y de las predicciones del tiempo, con un viejo labrador de un pueblo cercano a Segovia, el cual no deja de tener su autoridad sobre la población agrícola, y al que se conoce con el mote de «Tío Cencerro».

«Y qué opina usted del tiempo, «Tío Cencerro?»—le preguntamos. El aludido nos miró por algunos momentos socarronamente, se rasó la cabeza, y después de extender la vista por los cuatro puntos cardinales, nos dijo:

«Alá, para la virgen de Agosto, llloverá torrencialmente, y se podrá dar por terminado el verano...»

Nos sorprendieron un poco los categóricos vaicinijs del «Tío Cencerro»; pero, como goza fama de fortunado astrónomo, entre la gente del campo, hubimos de acabar tomando en serio sus predicciones.

Veremos ahora si el tiempo se encarga de desacreditar al «Tío Cencerro».

Al despuntar el día de ayer, bien puede decirse que la mayor parte de la población se encontraba en las calles.

Un gran contingente de señoras y señoritas figuraban en el poético Rosario de la Aurora, que tuvo la brillantez acostumbrada; siendo también numerosísimo el público que presenció el lucido desfile por la población.

Muchos excursionistas madrugadores se dirigían, a la misma hora, a la estación del ferrocarril, para tomar los distintos trenes que habían de transportarlos a la sierra, huyendo de los calores asfixiantes de la ciudad.

Y mucha gente moza y jaranera, que había dejado pasar la noche en juergas y verbenas, deambulaba por las calles, cansada y matreche; ofreciendo el más recio contraste con aquella otra parte del vecindario que, después de dedicar algunas horas al reparador descanso, madrugaba risueña, para asistir a la «salida del sol».

DE SOCIEDAD

Vinjas Han salido: Para el balneario de Celdas de Besaya (Santander), nuestro estimado amigo don Marcos Herrero, competente oficial de Hacienda de esta Delegación.

Para Madrid, en el tranvía de la tarde de ayer, don Remón Rexach; procurador señor de la Torre, y teniente de Artillería señor Varela la Cerda.

Pasaron la tarde de ayer en San Rafael, los señores siguetes: Martínez Sastre, López Varela, González, Lezcano, Moreno, Tabada, Barrantes, de Benito, Romeo Cisneros y Cuenco.

Para la Corte, nuestro querido amigo el profesor de Prima Enseñanza y rector de nuestro periódico, don Juan de la Torre y de Ibarra, hijo de los condes de Torrepando.

Pararon también la tarde en las Navas, los señores de de Mozo.

Para la Corte, el oficial de Correos con destino en la Ceniral de señor Cuadrado.

Para el balneario de Liérganes (San-

tander), el comerciante don Emiliano Bravo y su distinguida esposa.

Han llegado: Don Urbano Orad, coronel del Cuerpo de Inválidos.

De Madrid el sábado, don Alfonso Velarde el cual pasó dos días entre nosotros.

De San Rafael, el competente empleado del Banco Español de Crédito de esta capital, señor de Benito.

De Madrid, las bellas señoritas de Aleguere y Angulo, y también el teniente de Artillería señor Martínez Sastre.

De Madrid a San Rafael, las bellísimas señoritas de Borregón (María Josefa y Coralín), y el distinguido joven señor Ruiz de la Arena

De días El próximo miércoles, festividad de Santa Clara, celebrará su fiesta onomástica la duquesa de Bvona, que veranea en el precioso hotel «La choza», de San Rafael.

A las felicitaciones que reciba tan distinguida aristócrata, una la nuestra muy exp esiva.

Fallecimiento Víctima de larga y penosa dolencia, ha fallecido en Riiza el oficial segundo de Correos, Administrador de la citada Estafeta, don José Núñez y Martínez Maturana.

Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame.

Boda distinguida El sábado, en la capilla de la Academia de Artillería, artísticamente adornada, se celebró el venturoso enlace de la distinguida señorita Manolita Sánchez García, hija del teniente coronel señor Sánchez Pastorido, y el joven teniente de Artillería don Juan Conde Martínez

Bendijo la sagrada unión el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis doctor Castro oficiando la misa don Luis Azcona.

Fueron padrinos los padres de la novia, señores de Pastorido. Durante la ceremonia nupcial, un notable sexteto interpretó escogidas composiciones religiosas.

El nuevo matrimonio, el que deseamos felicidades sin cuento, ha salido en viaje de novios para varias poblaciones.

Enfermo Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, un precioso niño del capitán profesor de la Academia de Artillería, don José Fernández Cañete.

Muy de veras celebraremos el alivio.

Una verbena Ayer por la tarde se celebró en el campo de Baterías una verbena, a la que concurren muchas jóvenes de nuestra buena sociedad, resultando una fiesta muy entretenida y agradable.

Necrología Ha fallecido en Madrid la bondadosa señora doña María Rincón Gómez, hermana de nuestro paisano, el rico comerciante de la Corte, don Segundo.

La señora finada contaba con muchas amistades y numerosas simpatías en nuestra capital, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Con tan triste motivo enviamos nuestra sincera expresión de sentimiento a la atribulada familia de la señora fallecida, por la desgracia que deplora.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa del culto ingeniero o del Catastro de Rústica de esta capital, don Manuel Leal.

Enhorabuena.

NOTAS DE HACIENDA

A cobrar En la Depósito y Pagadería de esta Delegación de Hacienda se hallan a disposición de los interesados, para hacerlos efectivos los libramientos siguientes:

De don Juan Cantos Pérez, por 172,48 pesetas.

De don José Torres, por 175.

De el señor administrador principal de Correos, 321 10.

De don Angel Alonso, por 5 872,18.

Padrón de Transportes Desde el día 2 del actual y por término de ocho días se halla de manifiesto a los interesados en la Administración de Rentas Públicas de la provincia, el padrón de contribuyentes por transportes de mercancías, en vehículos de tracción mecánica, formado en dicha oficina para el actual año económico de 1925-26.

SUETOS

Haga usted sus compras donde vendan el sello «Prima Excelente» y encontrará siempre un descuento

CAFES TORREFACTOS marca EL CAFETO SIN RIVAL PROBADLOS Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Gran restaurant «La Unión» MENU PARA MAÑANA Entremés, Paella valenciana. Mero a la americana. Ternera en su jugo. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodega y banquetes, desde 5 pesetas

Entremés, Paella valenciana. Mero a la americana. Ternera en su jugo. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodega y banquetes, desde 5 pesetas

Entremés, Paella valenciana. Mero a la americana. Ternera en su jugo. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodega y banquetes, desde 5 pesetas

Entremés, Paella valenciana. Mero a la americana. Ternera en su jugo. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodega y banquetes, desde 5 pesetas

Entremés, Paella valenciana. Mero a la americana. Ternera en su jugo. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS. Bodega y banquetes, desde 5 pesetas

Relojes, pulseras como el diseño - A 25 y 30 PESETAS GARANTIZADOS - Relojes de bolsillo, repeticiones dando horas, cuartos y minutos, a 100 y 125 pesetas. Composturas en toda clase de relojes. Ventas a plazos y al contado. CASA MOZO Isabel la Católica, número 5

Railes para postes de energía eléctrica

Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 30 kilos metro, en trozos de 2, 3, 4, y 6 metros de largo, a precios muy económicos. También me encargo del suministro de tornillos para la sujeción de dichos postes. Almacén de hierros y metales. Eusebio Arconada, Don Sancho, 3, teléfono núm. 969.—Valladolid

ANSALDO EL AUTOMOVIL DE CALIDAD Torpedo, 6 cilindros, normal Nuevo Garage y Garage España E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

Vendemos a precios de fábrica

Relojes de pared estilo moderno, de 60 pesetas a 200. Despertadores, clase buena, a 8,50 id. Clase extra, a 12 id. Despertadores dando horas, a 25 id. Con música, a 30 id. Los mejores relojes Omega, Cyma, Longines, Roskof Pathé, a 40, 60, 60; hasta 300 id. Relojes de pulsera oro de ley, a 60 id. Relojes económicos garantizados de bolsillo y pulsera, a 7, 9, 10, 12, 18, 20, 25 y 30 id. Chapados oro, a 25, 30, 50 y 60 id.; forma rectangular, a 25 y 30 id. Gramófonos, a 50, 90, 150 y 300 id. Maletas, a 100; gramolas, desde 100 hasta 300 id. Discos la Voz de mi amo, Odeón, Regal y Pathé, siempre últimas novedades. Composturas en toda clase de relojes, gramófonos y óptica.

Relojeria, joyeria, platería, J. Mozo, Isabel la Católica, 5

LABRADORES II Subasta

Quando regrese de un corto viaje, pagará peja larga de centeno, con o sin cabeza, a precios más altos que otro cualquiera. No dejarnos sorprender: vuestras pajas hoy valen dinero.—FERMIN DIEZ.

Panadero Se necesita uno en Fuentepeyayo. Razón: Félix Martín, en dicho pueblo.

Cebada y algarrobas Se compra en el almacén de cereales de Gregorio Sanz Escorial, San Clemente, 2.—Segovia.

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA).

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS DE — José Gómez (El Chicicero) Pasajillo con plaza, desde 8 pesetas 18. ATOCHA, 18 MADRID

Veraneantes! Se alquila en Segovia una casa muy amplia y amueblada espléndidamente. Informar en dicha villa don Manuel Conde.

LABRADORES I Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y siete ídem con espiga. En el antiguo almacén de Cervaró: Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Se traspasa tienda de comestibles con numerosa clientela, sitio céntrico Para Informes: Angel del Barrio Martín agente de negocios, Marqués del Arco, número 56, 2.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensaye una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y su sueño, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modificación para niños. Venta: Sarriena, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 33, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos
sin operar. Aplicación de pieras, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello
manchas y cicatrices de la cara, au-
mento y corrección del busio. Des-
trucción de las canas y modifica-
ción en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis.
Extirpación de callos de los pies y modificación de los Juanetes. Arreglo de
las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún
peligro. Desaparición del ocaña (mal oír de alien o).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FERNOS -

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las
muchas que hacen desmerecer el valor de estos
caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en
proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este
producto es completamente inofensivo. Se aplica des-
pués de hecho el vino, para corregir o pre-
venir cualquier alteración en la pro-
porción de un quilo por cada
250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

4 PÉSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute
Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose
la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema
mecánico exclusivo de la casa.

AUTOMOVILISTAS! INDUSTRIALES! AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el
afamado ACEITE INGLES

I L O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

- REUMATICOS -

El presbitero don Luis P. Hernáiz (antes cono-
cido PARROCO DE VALLES), os indica-
rá cómo consiguió curarse sencilla y
radicalmente de su reumatismo en
menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades
de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se
abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve
a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el
pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garan-
tía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

Pavimentos de cemento Port- land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cua-
dras, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión,
se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES

PRECIOS VENTAJOSOS.-GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Saiguelro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo
Muñoz, en Valladolid

Cortinas orientales "Hispania"

DE BAMBÚ Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

- Fabricación patentada -

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas.
Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno
de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que man-
darlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española.
Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitense buenos representantes con
referencias.

Unico fabricante: J. Herrero.

Villena (Alicante)

- CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para
siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reco-
nocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y
PERFUMES
SE VENDEN EN:
SEGOVIA:
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33,
DROGUERIA; y TEODORO VELASCO,
PLAZA MAYOR, NUM. 3

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños america-
canos, para corriente alterna, mono-
fásica y también para continua,
en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP.
Motores para corriente BIFASICA
existencia desde 1/2 HP. hasta
10 HP.-ORTEGA y COMPAÑIA.
Apartado 272.-BILBAO

¡Tome Vd.
Amigo
Débil
CALLOL Elixir
que pronto lo
Portalecerá

Medicamento Agente y Regenerador por
la Real Academia de Medicina y Cirugía
de Madrid. Este medicamento es el más
eficaz para combatir la debilidad y el
cansancio. Mejora el apetito y el sueño.
De sabor agradable y efecto rápido.
El que lo prueba entusiasmado o agradecido
lo recomendará a sus amistades. Precio plan. 4,00
Comproble hoy mismo en cualquier farmacia.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao
el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20
y de Coruña el 21, para Habana y Vera-
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-
bana el 20 de cada mes, para Coruña
Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje
de regreso desde Buenos Aires el día 2
y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK CUBA

MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga,
el 28 y de Cádiz el 30, para New-York,
Habana y Veracruz. Regreso de Ver-
acruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes
con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Má-
laga y de Cádiz el 15 para Las Palmas,
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La
Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra
Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Co-
lón y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, An-
tofagasta y Valparaíso. Salida de Val-
paraíso el 12 de cada mes, regresando
por igual ruta hasta La Guayra, y de allí
a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barce-
lona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-
lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz,
para Las Palmas, Santa Cruz de Te-
nerife, Santa Cruz de la Palma y puertos
de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo
las escalas de Canarias y de la Península
indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la
Compañía Trasatlántica tiene estableci-
dos los especiales de los puertos del Me-
diterráneo a New York, y la línea de Bar-
celona a Filipinas, cuyas salidas no son
fijas y se anunciarán oportunamente en
cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las
condiciones más favorables y pasajeros
e quienes la Compañía da alojamiento
muy cómodo y trato esmerado, como ha
acreditado en su dilatado servicio. Todo
los vapores tienen telegrafía sin
hilos.

Gota, Dolores
Reumatismo
Eczemas
Flebitis
Acan, Herpes
Varicos, Ulcera

Mujeras mártirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico.
Dolores agudos, neuralgias, sufrimien-
tos de la gota y del reumatismo, sufrimien-
tos físicos y morales de las enfer-
medades de la piel suplicios de las
varices flebitis, úlceras varicosas, ar-
ratos de cabeza males periódicos de
las mujeres todas estas miserias la-
mentables causadas por los vicios de
la sangre hacen de la vida un verdadero
martirio. Pero el artrismo es el final
vencido gracias al DEPURATIVO
RICHELET rectificadora de la sangre
por excelencia y universalmente reco-
mendado por los especialistas más re-
putados. El DEPURATIVO RICHELET
triumfa en los dolores más antiguos el-
citraza las llagas borra toda señal de
la enfermedad de la piel y libra al or-
ganismo de toxinas que la envenenan.
Cada frasco va acompañado de un folleto
ilustrado. De venta en todas las buenas Farma-
cias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET,
de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CORTADILLO

Para herraduras, desde 50
céntimos kilo,
Verlederas a medida
Hierros para calce de rejas
DRUMEN, 5, CHATARRAS
MADRID

APARTADO 7.001

LA PECUARIA (S. A.)

Compañía de Seguros a prima
fija contra la mortalidad del gana-
do caballar, mular, asnal y bovino,
solicita agentes productores a
comisión. Precisan referencias y
garantías. Dirigirse a la Subdirec-
ción de Barcelona, calle Junque-
ras, número 2.-Apartado 247.

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita impor-
tante Institución comercial extranjera.
Solo tratará con personas serias, ac-
tivas, muy bien relacionadas con fabri-
cantes, exportadores y comerciantes me-
joristas respectivas localidades. Prefe-
ridas personas experiencia ramo Segu-
ro o análogo. Crecida comisión. Dir-
girse con referencias: INALTRADE.-
Apartado 40, Madrid.

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 50 id. id.
Algarrobas, a 60 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,25 pesetas los 45,24 kilo-
gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,75.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,00 id.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 46 y 48 id. la fanega.
Algarrobas a 56 y 58 id. id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,75.
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 16,80.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 15,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18 00 id

LA CONQUISTA

- DE -

GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

frente de aquella falange de héroes, deslumbran-
do a los enemigos con su malla cubierta de oro,
con su plumaje blanco como la nieve, que flota-
ba sobre una pequeña diadema que llevaba en
el yelmo, y caminando, precedido del gran pen-
dón de España, rodeado de heraldos, trompetas
y timbales.

—¡Señor!—dijo a Fernando el conde de Ten-
dilla, que cabalgaba a su lado—: los infelices
pelean como bravos, pero han caído en el lazo
y muy pronto los cogeremos completamente en
la red. Pero ¿qué cabalgata es esta que se
acerca?

El grupo que veía el conde se componía de
seis caballeros, que conducían sobre una litera
marginal cubierta de escudos, la inanimada forma
de Hernán Pérez del Pulgar.

—¡Ah!, ¡los perros!—exclamó el rey recono-
ciendo las pálidas facciones del mejor campeón
de su ejército. ¡Han asesinado villanamente al
más valiente caballero de la cristiandad!

¡No, todavía, señor!—respondió el de las Ha-
zafías débilmente—, pero estoy en verdad muy
mal herido.

—Es preciso que haya sido de una raza supe-
rior a la de los hombres el que ha logrado ven-
certe—dijo el rey inclinándose sobre el rostro de
Pulgar.

—Ha sido la maza de Muza-Ben-Abil-Ga-
zan—respondió uno de los caballeros—; pero
Pulgar recibió el golpe inesperadamente y cuan-
do ya su brazo había vencido y desarmado al
parecer al terrible pagano.

—Serás vengado, terriblemente vengado,
Hernán—exclamó el rey crugiendo los dientes de
cólera—; nuestros reales labios se gozarán en
consolar tu aflicción. ¡Adelante, caballeros!, ade-
lante, y España por Santiago!

La batalla había empezado de nuevo. Muza,
a la cabeza de su ardiente caballería, se había
reunido a Boabdil, que mandaba la infantería.
Por otro lado Villena se había visto reforzado
por destacamentos que en todos los cuarteles del
campo habían abatido al enemigo.

Los moros retrocedían, pero defendiendo el
terreno palmo a palmo y pulgada a pulgada: la
batalla tenía entonces lugar en el ancho espacio
que se extendía delante de las murallas, corona-
das aún por los pálidos y asustados rostros de
los ancianos y las mujeres, que a cada pausa de
la artillería rompían en confusos gritos, que re-
cordaban a los infelices la defensa de sus aban-
donados hogares.

El prolongado grito de alegría que se alzó en
el campo cristiano a la aparición del rey, fué
a herir como una mortífera flecha las últimas es-
peranzas de Boabdil.

El joven rey de Granada, que sentía arder en
sus venas la valerosa sangre de sus antepasa-
dos, recobró en un momento su perdido valor, y
animado por la espantosa voz de Almamen, se
sintió inspirado por una especie de frenesí que
tenía mucho de supersticioso.

—¡Rey contra rey!—exclamó el joven monar-
ca de Granada—; sea, y que Alá decida entre
nosotros... ¡Ilgadme esta herida!... ¡bien, muy
bien!, ahora... un caballo para el santón. Mi pro-
feta, mi amigo, debe cabalgar en la hora del pe-
ligro al lado de su rey... ¡Cálgamos juntos al
menos!... ¡Leññes, leññes!

En las valientes filas cristianas no pudo me-
nos de notarse un movimiento de admiración al
distinguir a Boabdil notable por su hermosa bar-
ba y por las brillantes joyas que esmaltaban su
arnés, ponerse a la cabeza de su escasa guardia
negra, resto de la que había sido destrozada en
el centro de las líneas.

Muza y sus zegríes dieron simultáneamente
una terrible carga, y la infantería moruna, exci-
tada por el ejemplo de sus guías, la secundó de-
mostrando un valor salvaje y desesperado.

Los cristianos abrieron sus filas y retrocedie-
ron: Fernando avanzó entonces con los suyos, y
antes que nadie se pudiera formarse idea de lo
que pasaba, ambos reyes se encontraron mez-
clados en la pelea.

Sin orden, sin disciplina posible, en aquel mo-
mento de confusión general los jefes y los mo-
narcas peleaban brazo a brazo como simples
soldados. Entonces fué cuando Fernando, des-
pués de vencer a lanzadas al célebre Naim Re-
duon (que ocupaba el segundo lugar después de
Muza en los cánticos populares de Granada) se
encontró frente a frente con una figura extraña,
que el rey cristiano tomó más bien por una vi-
sión infernal que por un hombre. Su barba y su